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	Руководителям ОО

города Невинномысска


О результатах Национального 

исследования качества образования
Уважаемые руководители!
Муниципальное бюджетное учреждение «Центр развития образования» города Невинномысска направляет для использования в работе аналитические материалы по результатам проведения Федеральной службой по надзору и контролю в сфере образования и науки (далее - Рособрнадзор) Национального исследования качества начального общего образования в       4 классах по предметам: «Русский язык», «Математика», «Окружающий мир».

Рособрнадзор рекомендует использовать данные материалы для совершенствования методологии и организационно-технологических моделей оценки качества образования, для разработки методических рекомендаций по совершенствованию преподавания учебных предметов.

Обращаем Ваше внимание, что при проведении плановых и внеплановых контрольно-надзорных мероприятий отделом надзора и контроля в сфере образования министерства в рамках контроля и надзора за соблюдением законодательства Российской Федерации в сфере образования будет осуществляться мониторинг использования направляемых аналитических материалов.
В связи с этим просим Вас данные материалы довести до сведения учителей начальных классов, руководителей методических объединений с целью использования в работе.
Приложение: в электронном виде.

Директор МБУ «ЦРО» 

города Невинномысска  
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