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Уважаемый руководитель образовательной организации!

Международный инновационный университет просит Вас оказать содействие в организации и проведении онлайн-встреч с потенциальными абитуриентами в подведомственном Вам образовательном учреждении. 
Основатель Международного инновационного университета, академик Берулава Михаил Николаевич является Первым заместителем Председателя Комитета Государственной Думы по Просвещению. Университет расположен в 4-х собственных зданиях в городе Сочи (ул. Орджоникидзе, д. 10А; ул. Садовая, д. 70; ул. Ландышевая, д. 12 корп. 4; ул. Партизанская, д. 17). Университет имеет государственную аккредитацию и имеет возможность реализовывать обучение посредством электронных технологий для лиц, имеющих сложности в личном приезде в Университет. 
Университет готовит студентов по следующим направлениям бакалавриата и специалитета: «Таможенное дело», «Юриспруденция», «Экономика», «Государственное и муниципальное управление», «Менеджмент», «Международные отношения», «Психология», «Реклама и связи с общественностью», «Дизайн», «Туризм», «Гостиничное дело», «Социально-культурная деятельность», «Технология транспортных процессов», «Прикладная информатика», «Лингвистика». Имеется магистратура и аспирантура. Реализуются программы переподготовки и повышения квалификации.
Дополнительные сведения можно узнать на сайте нашего Университета: www.miu-sochi.ru. 
Прилагаем ссылку на нашу видеопрезентацию: https://www.youtube.com/watch?v=TaQOtP7hG8Y.  Мы имеем возможность провести встречу и в режиме видеоконференцсвязи с представителями Университета. Техническая инструкция прилагается (Приложение 1).
В программе:
- фильм-презентация Университета (видеоэкскурсия по Университету);
- ответы на вопросы сотрудниками приемной комиссии Университета и курирующими данное направление проректорами.
Если Вас заинтересовало наше предложение, то просим Вас связаться с курирующими проректорами Сагилян Эммой Михайловной – телефон 89384710094, Пильщиковой Тамарой Сергеевной - телефон 89384710076 для согласования даты и времени проведения онлайн-встречи. В случае положительного решения Вам будет отправлена ссылка и инструкция для подключения к системе iMind.
Выпускники и родители могут получить индивидуальные консультации по поступлению в Университет по бесплатному номеру  8 (800) 350-08-29; 
Контакт: e-mail: sochi.priem@mail.ru
                 сайт: www.miu-sochi.ru
Начальник профориентационного отдела Адония Диана Видиковна (8 (800) 350-08-29, телефон: 8 (862) 262-08-29).

Администрация Университета 
