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	В оргкомитет муниципального этапа Всероссийского конкурса «Воспитать человека» в 2023 году



Представление
Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение Лицей №6 города Невинномысска Ставропольского края                                                      .
(полное название образовательной организации)
выдвигает Пономаренко Анастасию Александровну                                           ,
фамилия, имя, отчество

учителя русского языка и литературы МБОУ Лицея №6 г. Невинномысска      .
место работы, занимаемая должность

на участие в муниципальном  этапе Всероссийского конкурса педагогических работников «Воспитать человека» в 2023 году в номинации «Воспитание во внеучебной деятельности».                                  
Пономаренко А.А., постоянно работая над ростом своего профессионального мастерства, применяет в своей практике компетентностный подход в оценке результатов образования, предполагающий усиление внимания к функциональной грамотности обучающихся, использование ими полученных знаний в учебной и жизненной ситуациях. Анастасия Александровна владеет предметными и психолого-педагогическими знаниями. 

Качественная подготовка учителя, индивидуальный подход к каждому учащемуся дают положительный результаты. В 2022-2023 учебном году ее ученики 6 класса стали победителями и призерами школьного этапа всероссийской олимпиады школьников (Клячева К. - победитель, Мишинёва Т. и Фроликова М. - призеры), ученики ее классов являются активными участниками Всероссийского конкурса-игры «Русский Медвежонок – языкознание для всех», Всероссийской олимпиады «Рыжий Кот», Всероссийской олимпиады «А я знаю», онлайн-олимпиады по русскому языку размещенных в онлайн-школе «Фоксфорд».  Важно отметить, что учителем отдается приоритет активным методам, исследовательской деятельности, проектной деятельности.  Так, учащимися ее класса были созданы проекты: «Ты – то, что ты ешь», «Я в литературном мире».
Являясь классным руководителем 5 «В», Пономаренко А.А. постоянно совершенствует формы и методы работы с учащимися на основе единой воспитательной среды лицея. Особое место в её работе с классом занимают мероприятия, направленные на формирование ценностных ориентиров на основе развития познавательных интересов, любознательности, инициативы в учении и познавательной активности учащихся. 
Анастасия Александровна в течение двух лет является руководителем вожатского клуба «Курс на будущее». Обучающимся предлагается в реалии живого времени попробовать себя в роли вожатых.  
Анастасия Александровна ведет здоровый образ жизни и пропагандирует это среди обучающихся лицея на своем примере, катается на велосипеде, участвует в спортивно-массовых мероприятиях на уровне города: в 2023 году -  в составе команды лицея в массовом забеге жителей города «Невинномысская миля» в честь Дня города.  

Пономаренко Анастасия Александровна стремится к высокому уровню профессионально-методической компетенции, к видению проблем в образовании и новых путей их решения. При этом педагог на заседании кафедры лицея выступала с презентацией своих наработок по теме самообразования «Повышение социально-коммуникативной грамотности на уроках литературы». 

Анастасия Александровна - талантливый, целеустремленный учитель, находящийся в постоянном творческом поиске, что и подтверждают ее награды: грамота за 1 место в городском конкурсе эссе «Педагог: профессия, призвание, судьба» (2021г.), Грамота ежегодного открытого национального конкурса социального проектирования «Новое пространство России», награждена команда «Курс на будущее» за участие в проекте «Мир глазами детей» (2022 г.), Диплом 1 степени всероссийского центра граждан и молодежных инициатив в рамках всероссийского конкурса исследовательских работ и рефератов «Я - исследователь» (2020г.), Почетная грамота географического общества за участие в 7 всероссийском конкурсе детского рисунка «Жизнь в глобализованном мире» (2021г.), является победителем муниципального этапа «Учитель года-2022» в номинации «Педагогический дебют», лауреатом краевого этапа  «Учитель года-2022» в номинации «Педагогический дебют». 
Директор МБОУ Лицея № 6                                                        М.В. Агаркова 
